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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 1536/27-11-2017 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  το Βουλευτή κ. Ν. Νικολόπουλο, σχετικά με τη ρύπανση που δημιουργούν τα 
πυρηνελαιουργεία στην Αχαΐα, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 
Με την με αρ. πρωτ. ΔΥ1δ/οικ.29399/27-3-2013 απόφαση του Γενικού Γραμματέα 

Υγείας (ΑΔΑ: ΒΕ2ΩΘ-Ψ6Γ), συγκροτήθηκε στο Υπουργείο Υγείας Επιτροπή για την 
ατμοσφαιρική ρύπανση. Έργο της Επιτροπής είναι η εξέταση θεμάτων ατμοσφαιρικής 
ρύπανσης στα πλαίσια αρμοδιοτήτων του Υπουργείου μας και οι επιπτώσεις αυτής στη 
Δημόσια Υγεία. 

 
Στο πλαίσιο του έργου της επιτροπής αυτής παράχθηκε και το πόρισμα της Επιτροπής 

Ατμοσφαιρικής Ρύπανσης του Υπουργείου Υγείας «Προτεινόμενες συνδυασμένες άμεσες 
δράσεις για αντιμετώπιση αυξημένων επιπέδων ατμοσφαιρικής ρύπανσης», το οποίο έγινε 
αποδεκτό από τον Υπουργό Υγείας και εκδόθηκε η 70601/23.12.2013 (ΦΕΚ 3272/23.12.2013) 
ΚΥΑ με θέμα: «Βραχυπρόθεσμα σχέδια δράσης για την αντιμετώπιση ατμοσφαιρικής 
ρύπανσης από αιωρούμενα σωματίδια», με επισπεύδουσα αρχή το Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας. 

 
Στη συνέχεια, εκδόθηκε η με αρ. πρωτ. ΔΥΓ2/οικ.3191/14-1-2014 Εγκύκλιος της 

αρμόδιας υπηρεσίες του Υπουργείου, με θέμα: «Συστάσεις για την προστασία της δημόσιας 
υγείας από υψηλά επίπεδα ατμοσφαιρικής ρύπανσης, λόγω αυξημένων συγκεντρώσεων 
αιωρούμενων σωματιδίων (Α.Σ.10)» (ΑΔΑ: ΒΙΨΠΘ-ΩΣ1), βάσει της οποίας αναρτώνται 
καθημερινά στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Υγείας συστάσεις για την προστασία της 
δημόσιας υγείας, αναλόγως των συγκεντρώσεων των αιωρούμενων σωματιδίων και εφόσον 
παρατηρούνται υπερβάσεις, για το Λεκανοπέδιο Αθηνών.  Για την υπόλοιπη χώρα 
αρμοδιότητα αναφορικά με την ενημέρωση του κοινού έχουν οι οικείες Περιφερειακές 
Ενότητες. 
 

Συγκεκριμένα, αναφορικά με τα προβλήματα που έχουν προκύψει στην ΠΕ Αχαΐας  
από τη λειτουργία των πυρηνελαιουργείων, άποψη της αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου   
είναι ότι θα πρέπει να αποτυπωθεί  η ποιότητα του ατμοσφαιρικού αέρα με κατάλληλες 
μετρήσεις και εκτιμήσεις των συγκεντρώσεων των αερίων ρύπων και της διακύμανσής τους, 
σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας. Απαραίτητοι επίσης θεωρούνται και 
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οι έλεγχοι από τις αρμόδιες υπηρεσίες στις εγκαταστάσεις που πιθανώς ρυπαίνουν, 
αναφορικά με την περιβαλλοντική αδειοδότησή τους και την τήρηση των Περιβαλλοντικών 
Όρων που έχουν τεθεί.  
 
           Η εν λόγω ερώτηση διαβιβάστηκε στις 18/12/2017 στη Δ/νση Δημόσιας Υγείας & 
Κοινωνικής Μέριμνας της Π.Ε. Αχαΐας, προκειμένου να ενημερωθούμε σχετικά με το θέμα. Η 
εν λόγω Δ/νση τη διαβίβασε στην αρμόδια Δ/νση Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού της 
Π.Ε. Αχαΐας και αναμένονται στοιχεία. 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτή κ. Ν. Νικολόπουλο 
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